



## 臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：107年3月05日  
活動承辦人：主任觀護人陳素玉  
聯絡電話：089-310180 轉 128

### 「狗年唱旺報平安，氣勢磅礴炸寒單」

臺東地檢署辦理易服社會勞動社區服務關懷專案

「元宵節」又稱「小過年」，對臺東民眾而言有時候反而比春節過年更熱鬧、更有年味：因為臺灣元宵節三大聞名民俗節慶活動「北天燈、南蜂炮、東寒單」，其中之一就是臺東的「炮炸寒單爺」活動。以炮炸財神祈求全年財運亨通的祈福方式，因特色鮮明讓民眾印象深刻，近年來總是吸引為數不少的國內外觀光客爭睹這個一年一度的盛會。

107年臺東縣「慶元宵寒單爺祈福出巡」活動將於3月2日晚上5點在臺東天后宮隆重登場，直到3月4日，共計3天。臺東地檢署王文德檢察長表示，依照以往合作經驗，地檢署今年仍然不能免俗，再度與臺東市公所清潔隊攜手合作，同時也調派地檢署社會勞動人力支援活動結束後市容恢復及環境清潔相關事宜。

王文德檢察長指出，經歷多年元宵節活動的臺東居民都知道，每每經過震撼人心的「炮炸寒單爺」祈福儀式後，街道上除了瀰漫濃厚的煙硝味之外，便是隨處可見的垃圾以及一座座由鞭炮碎屑堆積而成的小山。臺東地檢署為了要在活動過後儘速還給臺東市民一個乾淨的街道並恢復既有的生活環境，特別提供社會勞動人力，協助針對「寒單爺祈福出巡」遶境路線進行活動過後清潔整理的善後工作，同時也希望透過社會勞動人回饋社會、鄉里的勞動付出，讓今年的祈福活動留下一個完美的句點。







